



战疫情 促发展

鹿泉政法委为企业复工复产送上“定心丸”

依托政法护航工作站为企业提供法律服务

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 常劲旅)“这本指南汇总了企业多发易发的涉‘疫’法律问题,对我们应对疫情期间的法律问题和其他风险很有帮助。”2月18日,翻阅着刚收到的《石家庄市鹿泉区民营企业发展新冠肺炎疫情有关涉法问题应用指南》,石家庄洛杉奇食品有限公司总经理李宗力开心地说。

近日,石家庄市鹿泉区企业陆续复工复产。针对疫情可能造成的劳资纠纷、合同违约、时效超期等问题,石家庄市鹿泉区政法委依托政法护航工作站,

主动收集企业疫情期间产生的法律问题,组织政法部门业务骨干研究研判,并收集征求部分企业的意见建议,经过梳理汇总形成了《石家庄市鹿泉区民营企业处理新冠肺炎疫情有关涉法问题应用指南》《石家庄市鹿泉区政法干警应对新冠肺炎疫情法律实务指引》。

其中,《指南》供企业参考,汇总了企业多发易发的涉“疫”法律问题,帮助企业妥善预防和应对法律问题及法律风险;《指引》供政法部门遵循,对现行法律法规和相关政策进行了梳理,

解决政法部门办理涉“疫”案件法律适用问题。同时,为给企业提供良好的法治环境,确保企业安心经营、专心发展,该区还抽调政法干警和专业律师组建了两支法律服务团队,通过线上线下相结合的形式为企业提供服务。

据了解,政法护航工作站由企业所在乡镇政法委员负责组织协调,公检法司等部门分别选派本单位责任心强、业务水平高的骨干进驻工作站,每周固定半天全体入驻人员到工作站跟企业对接,了解企业生产经营中遇到的困难和相关法律问题,集体

研究解决办法,为对接企业提供法律服务。

针对企业突发情况下需要紧急法律服务或遇到较为复杂的法律问题,工作站实行一事一议制度,由鹿泉区委政法委联络协调政法各部门为企业提供即时性的法律服务。

截至目前,鹿泉区设立的政法护航工作站已有10家,累计为企业提供各类服务220余次,协调办理涉企刑事案件15件,抓获犯罪嫌疑人44名;协调办理涉企民商事案件78件、执行案件35件,为企业挽回经济损失3000余万元。

固安检方出台十四条意见服务保障企业复工复产

河北法制报讯 (记者 孙继增 通讯员 王向阳)当前,新冠肺炎疫情防控工作进入新阶段,固安县300余家企业拟复工复产。近日,固安县人民检察院出台依法服务保障企业复工复产十四条意见,全力服务保障疫情防控期间企业复工复产。

《固安县人民检察院关于依法服务保障企业复工复产的十四条意见》的主要内容包括:

检察机关将完善疫情防控期间检企联系方式,依托派驻开发区检察室,按照指导、督促、服务“三结合”要求,指导企业加强疫情防控,督促落实主体责任,确保拟复工复产企业疫情防控到位。充分发挥驻县公安局执法办案管理中心检察室作用,主动提前介入,从严打击以各种奖励、政府统一征购为名骗取企业钱物;借防疫为名散布谣言,恶意丑化

企业形象、侵害企业利益;制造、销售伪劣原材料危害企业利益;以防疫为名暴力阻碍企业复工复产,扰乱企业生产秩序、干涉企业正常经营等犯罪行为。

检察机关将积极协调公安机关和乡镇,集中力量整治复工复产企业周边的社会环境,协助相关部门整治重大项目、园区周边的社会秩序,为企业复工复产提供良好的社会环境和社会秩序。

成立涉企案件专案组,依法严惩各类侵害企业正常生产经营活动的犯罪行为。持续开展涉企案件羁押必要性审查专项活动。

这些意见还就检察机关发挥职能保障企业正常生产经营、及时回应企业司法诉求、保障涉案企业及相关人员合法权益、建立涉企信访申诉案件快速办理和流转机制、加强企业产权司法保护等作出相应规定。



新乐市公安局马头铺派出所辖区共有大小企业百余户。自正月十五,民警走进辖区企业,查看企业疫情防控设施是否到位,指导企业设置专门区域,认真做好外省来新乐务工人员上岗前的隔离工作。同时,对外来务工人员进行流动人口登记,对企业安全生产制度、设施建设以及消防安全设施等进行检查,督促企业落实好安全生产主体责任,消除安全隐患,为复工复产做好保障工作。目前,马头铺派出所已主动对接企业87家,上门为企业外来务工人员进行流动人口登记80余人。图为民警在了解复工复产生产经营及用工情况。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

保定交警为疫情防控车辆提供便捷业务办理服务

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 白秋媚)为全力保障打赢疫情防控阻击战,确保疫情防控人员、物资、车辆便利通行,保定市公安局交警支队设立了疫情防控应急车辆“绿色通道”,对疫情防控车辆提供便捷业务办理服务,全力保障疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作。近日,该市车管所启动“绿色

通道”,为保定市人民医院(原保定市传染病医院)新购负压救护车快速办理了注册登记业务。

2月17日,保定市交警支队接到保定市人民医院需要为其最新购置的负压救护车办理注册登记的业务申请。保定市人民医院是该市新冠肺炎定点医院,担负着全市疫情防控的重要任务,确保防疫车辆尽快上路行驶不容迟

缓。

保定市交警支队立即启动紧急情况工作预案,开辟“绿色通道”,主动与保定市人民医院进行对接。按照救护车辆办理注册登记业务的相关要求,保定市车管所积极协调机动车检测线为救护车进行安全技术检测,组织市车管所车辆查验、业务受理、牌证制作、档案管理等业务岗位的多名

民警,仅用50分钟就完成了救护车辆的注册登记工作,将车辆登记证书、行驶证、号牌发放到救护车驾驶人手中。

据悉,保定市车管所在疫情防控初期就建立了紧急情况工作预案,开通了“应急窗口”和“绿色通道”,全程提供“急办、预约办、便捷办”服务,截至目前,共办理“绿色通道”业务83笔。

邯郸车管所仅用18分钟为防控车辆上牌

河北法制报讯 (记者 李建伟 通讯员 苗文金)2月21日,邯郸市车管所接到魏县疾病预防控制中心求助,有疫情防控车辆急需办理新车上牌业务。设在该市

永华机动车登记服务站的市车管所疫情防控“应急窗口”接到指令,仅18分钟就完成了上牌。

需上牌车辆12时41分驶入“应急窗口”,工作人员立即放弃午

餐时间,12时59分完成了大通牌小型普通客车的资料审核、拓号、照相、验车、受理登记、选号、缴费、制证、制牌业务,用时仅18分钟。

据悉,该车将用于疫情病理

调查工作。魏县疾控中心工作人员被民警放弃午餐时间为其办理业务的行为深深感动,对车管所“绿色通道”快捷、高效的服务高度称赞。

全省警方侦破虚假买卖防控物资网络诈骗案166起

(上接第1版)

2月13日下午,廊坊市公安局开发区分局接市公安局刑警支队转办线索:有人通过某电商平台假借销售口罩骗取他人钱财。刑警大队立即开展调查,通过研判很快锁定嫌疑人,并于开发区一小区内抓获发布虚假销售口罩信息实施电信诈骗的犯罪嫌疑人。嫌疑人先后骗取13名购买口罩的受害人4300余元。

(上接第1版)及时化解各类纠纷;充分发挥各级综治中心和网格员作用,加大对社区、村庄排查力度,及时上报疫情苗头及风险隐患,制定落实相关应急处置方案,严防疫情蔓延扩散;有效推动责任落实,协调督促各级各部门严格落实矛盾纠纷排查化解工作机制,确保各类矛盾纠纷、风险隐患及时化解,以责任落实推

动工作落实。

新冠肺炎疫情发生以来,省委政法委聚焦群众关心、社会关注的各类涉疫情违法犯

罪,要求全省各级政法机关持

续严厉打击人民群众反映强烈

的哄抬物价、囤积居奇、牟取暴利等扰乱市场秩序违法犯罪活

动,有力震慑违法犯罪分子,预防潜在违法犯罪行为发生。

在此基础上,省委政法委要求各级政法机关统一政策标准,确保办案质量效果,强化沟通协调,坚决形成打击合力,贯彻落实疫情期间执法办

案宽严相济刑事政策,确保每一起案件都经得起法律和历史检验。

在疫情防控的关键时期,

抓好法治宣传教育和法律服

务工作,对于坚决贯彻落

实党中央决策部署,依法有序做好

疫情防控工作具有重要作用。

省委政法委充分运用主流媒体和新兴媒体,指导各地

通过加强社会宣传、强化典型

宣传等方式,抓好疫情防控宣

传引导工作,凝聚起众志成城

抗击疫情的强大合力。

省委政法委还结合自身职能,

加大法治宣传力度,引导全社

会科学理性防疫战“疫”,主动回

应群众关切,保护好群众支持和

配合疫情防控的积极性,引导

群众遵纪守法,自觉执行好各

项防控措施,实现了法律效果

和社会效果的“双赢”。

故城检方临时党支部筑牢抗“疫”堡垒

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,故城县人民检察院在分包社区成立临时党支部,充分发挥组织优势,发挥党员先锋作用,全力做好疫情防控工作。

该院分包社区工作组共18名干警,其中9名是党员。2月7日,经县直工委批准,该院成立临时党支

吴红秀

深圳交警疫情防控与交通保障两不误

连日来,深圳市交警大队全体民警、辅警取消休假,扎实开展了新冠肺炎疫情防控工作。

该大队成立防控工作领导小组,制定工作方案,组建疫情防控微信群,先后召开3次疫情防控工作

东东

动员会、调度会,确保疫情防控各项措施落实到位;开展交通安全大巡逻行动,每天24小时对辖区国省道、市区道路及重点县乡道路进行巡逻,确保疫情防控期间辖区交通秩序稳定畅通。

吕振伟

肥乡交警严守疫情防控第一道防线

自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,邯郸市肥乡区交警大队全员动员,细化部署,做好公路车辆筛查,严守疫情防控第一道防线。

该大队成立由党总支书记、大队长曹志海任组长的疫情防控领导小组,严格落实责任,全方位提升队伍

吕振伟

武强女交警集体请战抗“疫”一线

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,武强县交警大队全体女交警巾帼不让须眉,向大队领导请战新冠肺炎疫情防控一线。她们在请战书中表示,要发挥自身光与热,投身一线防疫,不是为了成为英雄,而是觉得穿上警服有责任、有义务去守护百姓。

经大队领导批准,请战女交警目前均投身防疫一线。

牛敏

滦南辅警爱心举动暖人心

“这是今年春节收到最温暖的礼物,你这样做让我们非常感动,感到非常温暖,你是好样的!”近日,滦南县交警大队辅警耿志兵自费购买口罩向群众免费发放并主动慰问老年人的义举,受到很多群众好评。

31岁的耿志兵是滦南县交警大队一名岗勤辅警。1月25日,耿志兵自费3300多元购买1980个口罩,通过滦南县羽毛球爱好者群、农村居家养老服务

李建民 霍群丽

大厂爱心群众为抗“疫”一线交警送温暖

连日来,大厂回族自治县交警大队全体民警、辅警一直全力投入新冠肺炎疫情防控阻击战中,他们奋战在一线的身影感动了无数人。

辖区夏垫镇部分热心群众为该大队一检查点送去面包、泡面;某小区部分居民代

李建伟 张佳月



连日来,昌黎县交警大队全员坚守在新冠肺炎疫情防控一线。大队长巢冠虎靠前指挥调度,逐一走访大队的各个执勤卡点,看望坚守在一线的执勤民警,为他们送去领导的关怀和鼓励。图为巢冠虎在一线民警测体温,嘱咐民警做好个人防护。

霍群丽 姚雅琦 摄



新冠肺炎疫情发生以来,阜平县交警大队党支部成立8支党员先锋队,第一时间加入疫情防控一线,严防疫情输入,保障道路畅通,24小时全天候守护,用实际行动践行铮铮誓言,履行为民初心。图为该大队民警正在认真开展疫情防控检查工作。

霍群丽 邓淑红 摄